

# Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 214  
(14004)

СРЕДА, 7 НОЯБРЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.

## С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Дорогие первоуральцы!  
Наша страна переживает сложное время. Надежды на быстрое оздоровление и подъем экономики, воодушевившие людей в начале перестройки, к сожалению, слабо подтверждаются в нашей сегодняшней жизни. В этой обстановке возникают вопросы о ценностях социалистических идеалов, о значимости всего, что произошло в России в октябре 1917 года.

Исчерпал ли свои возможности социализм? Скажу, нет. Провозглашение идеалов социализма — братство, равенство, демократия, земля — крестьянам, фабрики, заводы — рабочим — только сегодня обретает истинный смысл и содержание в тех преобразованиях, которые мы начали. Не могу согласиться с обвинениями, что за годы Советской власти ничего не сдела-

### ИДЕАЛЫ СОЦИАЛИЗМА ЖИВЫ

но. Рабочий класс Урала честно трудится, честно отдает продукцию стране.

В октябре 1917 года в городе установлена Советская власть. В поселке с дореволюционной историей было лишь одно предприятие — хромпиковый завод, остальные 25 родились в годы Советской власти. Современный Первоуральск — крупный промышленный город с населением 178 тысяч человек. Год от года он развивается. Горожане обживают новые микрорайоны. Всего только за текущую пятилетку введено в эксплуатацию 324,4 тысячи квадратных метров жилья, построено восемь детских дошкольных учреждений на 1680 мест, школа в

восьмом микрорайоне на 1776 мест. Особенно хочу порадовать первоуральцев тем, что открыт городской выставочный зал. Распахнул двери отремонтированный клуб в поселке Пильная.

Традиции нельзя терять, поэтому президиум городского Совета с учетом мнения большинства населения города принял решение о проведении праздничной демонстрации трудящихся и поручил организацию и проведение ее исполкому городского Совета. Скажу сразу, что для проведения демонстрации не требуется прежних усилий: транспаранты, портреты не понадобятся. Но без цветов, праздничных украшений не обойтись.

От имени городской праздничной комиссии всех первоуральцев приглашаю на демонстрацию. Добавлю, что после нее от Дворца культуры «Строитель» до площади Победы пройдут торжественным маршем воины местного гарнизона, будет показана военная техника.

Дорогие мои земляки, соотечественники! Поздравляю вас с 73-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаю всем трудовых успехов в решении поставленных задач, поисков новых путей, направленных на улучшение благосостояния населения города.

Всем доброго здоровья, семейного благополучия и счастья.

С праздником, дорогие друзья!

**С. ПОРТНОВ,**  
председатель исполкома  
городского Совета.

### Гость редакции



МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ ВОЛОДКИН, ВАЛЬ-СОЮЗОВ СССР, БЕСЕДУ С НИМ ЧИТАЙТЕ НА ЦОВЩИК НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА, БЫЛ ДЕЛЕ-ВТОРОЙ СТРАНИЦЕ СЕГОДНЯШНЕГО ЧОМЕРА ГАТОМ XIX СЪЕЗДА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ГАЗЕТЫ. Фото В. ЗОТОВА.

Дорогие земляки! В чрезвычайных экономических и политических условиях встречаем мы 73-ю годовщину Октября. И тем не менее 7 ноября — это не только главный государственный праздник, не только дань традиции и исторической памяти. Это не вычеркнуть из истории. Октябрь — это переломный этап не только нашей, но и мировой истории. Сегодня как никогда важно извлечь уроки из нашего трагического прошлого, не допустить политических спекуляций на истории нашей страны. Мы призываем всех жителей города, кого волнует будущее России, кому понятны идеи гражданского мира и консолидации, принять участие в демонстрации 7 ноября 1990 года под лозунгами: «Обновление», «Народовластие» и «Социальная защита трудящихся».

Первоуральский горком КПСС.

### Репортаж

### ВОСЬМАЯ КОЛОННА

Сегодня на площадь Победы вступают первые ряды демонстрантов. Официально их будет семь колонн. Мы же предлагаем еще одну, почетную восьмую. Перед мысленным взором комментатора в ней пройдут люди, о которых с любовью и благодарностью пишут нам читатели. Итак, праздничный репортаж о восьмой колонне демонстрантов.

Здравствуйте, дорогие первоуральцы: цветы, музыка и легкий морозец создают на улицах праздничную атмосферу. В рядах почетной колонны мы увидим Людмилу Александровну Алферову, начальница отдела технологов цеха № 6 Новотрубного завода. Праздничный привет и наилучшие пожелания этой доброжелательной, приветливой и выдержанной в любой обстановке женщине передает ветеран труда И. Г. Чувашова: «Благодарю вас всем сердцем за теплоту вашу, заботу и внимание к нам, ветеранам».

Встретим здесь и врача Л. Р. Старкову, медсестер Н. И. Саламатову и С. А. Фаткову. Поздравляем их с

праздником вместе с А. И. Чудиковских, которая благодарит их за внимательное отношение во время лечения. Рабочему третьего цеха А. Е. Цвиркуку накануне 73-й годовщины Великого Октября исполнилось сорок лет. И его поздравляют из далекой Хмельницкой области старики-родители.

Очень бы хотелось М. М. Гилевой хоть на минуту вернуться в ряды демонстрантов своего отца, заслуженного врача РСФСР, прошедшего всю войну с частями Украинского и Забайкальского фронтов. Особенно в праздничные дни с болью и нежностью вспоминаются фронтовые письма отца. О них дочь сложила строки:

В старом конверте хранится письмо,  
Где мысли твои мне такие родные!  
В милых руках было прежде оно,  
Теперь же в моих, что тебе не чужие!  
Всех ветеранов хочется видеть в почетной колонне.  
(Окончание на 2 стр.)

### ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

13 ноября с 18 час. 30 мин. до 20 часов проводят прием избирателей депутаты городского Совета народных депутатов.

Прием ведется по месту голосования.

Прием избирателей, голосовавших в помещении школы № 32, переносится во Дворец культуры и техники Новотрубного завода. Прием избирателей 8-го микрорайона, заселенных в 1-й очереди, переносится по адресу: ул. Ленина, 6, 6-й подъезд, 1 этаж.



# СВОБОДА УЖЕ ОПЛАЧЕНА

Его фамилия мало известна в городе. Но вдруг! Идет съезд профсоюзов. Председательствующий объявляет: «Прения открывает вальцовщик Первотуральского Новотрубного завода Володькин Михаил Васильевич». Зал услышал правду о том, каково сегодня рабочему человеку, что думает он о ВЦСПС, которому нет дела до защиты интересов трудящихся... После съезда мы пригласили Михаила Васильевича в гости. Как говорится, микрофон включен:

— Михаил Васильевич, все, о чем вы говорили на съезде, вами лично, видимо, пережито.

— Непременно. Пять лет был неосвобожденным председателем цехкома. Надо менять всю систему профсоюзной работы. С ВЦСПС мы распрощались, и слава Богу. Ни этот высший орган, ни правительство не представляли и не представляют, как тяжело люди живут. В одном только международном отделе ВЦСПС был штат 80 человек! И все получали зарплату. Сейчас переходим к рынку, а в профсоюзной работе все остается по-старому. Я вот думаю: неужели коллективные договоры будем принимать по старым правилам? Ведь это уже бутфория.

— Что главное, по вашему, достигнуто на съезде?

— Еще не достигнуто. Потому что главное, по моему, иметь механизм защиты интересов трудящихся. Правда, удалось Верховный Совет СССР заставить вспомнить о том, что надо принимать Закон о правах профсоюзов, Декларацию о занятости населения, индексации цен. Полтора года мусолили. В высшем профсоюзном органе должны быть люди, знающие жизнь, чтобы они могли по-умному противостоять решениям правительства, направленным на ухудшение жизни трудящихся.

— Может ли профсоюз заблокировать такое решение правительства?

— Обязан. Даже если придется прибегнуть к стачке или забастовке?

— Это самый крайний выход, но если исчерпаны все другие методы, остается забастовка.

— Но первоуральцы не бастуют, хотя и живут хуже многих регионов, даже хуже свердловчан. Как вы оцениваете политическую активность наших рабочих?

— Активность, конечно, низкая. Определил бы ее одним словом: ждут чего-то.

— Может, есть еще силы терпеть?

— Нет. Дожили до ручки. Да разве можно передать в короткой беседе всю боль, которую мы переживаем! Самое страшное — нет уверенности, что будем достаточно защищены от нужды, голода, безработицы. Мы приближаемся к стадии шахтеров. Но и ультиматумы — не выход. Что толку? Выхлопотала свердловская делегация мясо у Рыжкова. Но это разовая подачка. Надо менять всю систему.

— Как?

— Ответ на этот вопрос даже Горбачев не знает. Лично я противник разгосударствления больших предприятий. Если уж государство не может создать нормальные условия, то как же это сделает частник? Но собственности должна быть народной — через акции. А выкупать ее просто не на что. Нам цифру приводили: стоимость промышленных предприятий в стране оценивается примерно в три триллиона рублей. На сберегательных книжках 230—240 миллиардов. Да и откуда больше возьмется, если люди с рубля продукции получают 7—13 копеек. То, что мы недополучили, и есть цена предприятия. Но оно должно быть самостоятельным. По моему, надо сохранить колхозы и совхозы, а личным или частным хозяйством пусть люди занимаются по доброй воле.

— Когда были приняты «Основные направления», в «Союзе», еженедельном приложении к «Известиям», поместили карикатуру с подписью: «Куда идем мы с Пятачком, большой-большой секрет». Интересно, а какой видится вам дорога к рынку?

— Не могу сказать. Все объясняют на пальцах, все расходятся в прогнозах. По статистическим данным, в Свердловской области будет 60 тысяч безработных, а ученые говорят: в два-три раза больше. Нам бы уже сейчас готовиться к этому, всякую копейку вкладывать в приобретение нового оборудования, а мы термосы да тапочки за границей

гребем. Если думают, из рабочих можно еще что-то выжать, дудки: на таком оборудовании лучше работать невозможно. Так что жизнь наступит нелакомная.

— Михаил Васильевич, вы коммунист?

— Да. И не собираюсь выходить из партии. Привилегий в ней не искал. А идею, считаю, люди извратили.

— Как вы относитесь к празднованию 7 Ноября?

— Положительно. Пойду на демонстрацию, как и в другие годы. Конечно, не может быть и речи о том, чтобы нести портреты членов Политбюро или правительства — это смешно. Но ведь можно выдвинуть лозунги гражданского мира, социальной справедливости, защиты интересов народа, подлинного народовластия. Нелишне продемонстрировать конкретные требования к власти на местах. Великая Октябрьская социалистическая революция — это наша история, это жизнь наших отцов и дедов. По моему, надо сохранить эту традицию, как бы мы сейчас ни переоценивали историю, нельзя бросать в крайность.

— А имя Ленина для вас по-прежнему свято?

— Сейчас к нему я отношусь просто как к человеку — с недостатками и достоинствами. Когда был на съезде, посетил музей-квартиру Ленина. Экскурсовод рассказывала, как при бедности и голоде Ленину хотели повысить партмаксимум. Он запротестовал и потребовал, чтобы его зарплата не превышала среднего заработка по стране. За счет партийных взносов ему пробовали оплатить стоимость библиотеки, Ленин отказался. Последующие лидеры на всю катушку пользовались властью, забыв о личной скромности, экспериментировав в экономике, политике, и довели народ до пропасти. Идеи же революции никто не сможет перечеркнуть...

Гостя расспрашивала  
Т. ВАЖЕНИНА.  
Фото В. ЗОТОВА.



## КАК И ПОДОБАЕТ ХОЗЯЕВАМ

Ненастная погода не стала помехой для субботника, который в преддверии праздника решили провести в ЖЭУ № 5 ПО «Хромпик». Хорошая традиция встречать праздник в нарядной обстановке. Поэтому, заботясь о марке своего микрорайона, на субботник вышли жильцы домов № 73, 75, 73-а, 79, 63, 65-а по улице Ватутина. Хотелось особо отметить Хлыбову, Бутусову, Банникову, Хикматову, Харлову и многих других неравнодушных наших жильцов.

Жильцы этих домов — коренные хромпиковцы, они отзывчивы, они болеют душой за свой дом, улицу. Ветераны труда, в прошлом штукатуры-маляры Л. А. Галактионова, Л. Г. Хирева и другие побелили подвал кладовки.

Многие вышли трудиться вместе с детьми, и, глядя на взрослых, те старались не отставать. Всех, кто творит добрые дела, не перечислишь, микрорайон-то большой. Хотелось всем им сказать спасибо.

Л. МИХАЙЛОВА,  
начальник ЖЭУ № 5.

## ТЕРЕМ ДЛЯ ВОДИЦЫ

...Шахмаевы, Пряхины, петухом на крыше, когда Зуевы, Портновы, Кормильцевы! Все мы знаем эти исконно шайтанские фамилии, которыми богата заурядная часть, откуда пошел сам город, где родились наши местные Советы. Не в укор будет сказано другим депутатским группам, проблем у Шайтанки все же значительно больше, чем в городе: и свет, и вода, и газ, и быт. Но депутатам нового созыва за короткий срок все же много удалось сделать. Дороги отремонтированы, идет газификация домов, заканчиваются работы по реконструкции системы электроснабжения. В этом заслуга депутатов В. Кучерюка, Л. Борисова, А. Козлова, Р. Червогубовой, С. Портнова. Возглавляет работу депутатской группы депутат Анашкин. Он здесь вырос и считает себя коренным шайтанином, жители его знают и во всем поддерживают. И несмотря на то, что сейчас он директор швейной фабрики, для них — просто Миша. Так и обращаются к нему, завидев на улице.

Мы приехали фотографировать этот удивительный теремок — колодец с ярким

Фото В. ЗОТОВА.

## ОКТАБРЬ 17-го

30 октября (12 ноября) 1917 года была создана районная партийная организация, в которую объединились коммунисты 6 волостей: Билимбаевской, Ревдинской, Васильев-Шайтанской, Новоуральской, Гравоской, Нижнесельской. Председателем райкома партии была избрана Мария Николаевна Туркестанова.

4 и в ночь на 5 ноября (17 и в ночь на 18 ноября) во время заседания ВЦИК В. И. Ленин беседовал с делегатом II Всероссийского съезда Советов от Екатеринбурга, членом ВЦИК П. М. Быковым, дал рекомендации по укреплению Советской власти на Урале.

21 ноября (4 декабря) по инициативе большевиков в Екатеринбурге проводился День Совета. Состоялись многолюдные митинги и демонстрации под лозунгом: «Никакой другой власти в городе, кроме власти Советов».

25—28 ноября (8—11 декабря) в Екатеринбурге работал I Уральский областной съезд социалистических союзов рабочей молодежи. На нем были приняты устав, программа, избран областной комитет. В обращении съезда к молодым рабочим и работникам Урала звучал призыв вступить в ряды Союза, активно бороться за победу социализма.

Декабрь 1917 — Совет рабочих и крестьянских депутатов постановил взять управление Билимбаевским горным округом в свои руки. Екатеринбургский окружной и Уральский областной Советы утвердили постановление Билимбаевского Совета, и завод с рудниками перешел в руки народа.

В январе 1918 года создана партийная ячейка на Васильев-Шайтанском заводе, ее председателем избран Павлин Григорьевич Титов.

## Репортаж

### ВОСЬМАЯ КОЛОННА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Накануне праздника в атмосферу семейной общности треста Уралтяжстрой на улице Прокатчиков, 2 внесла свежесть запахи духов и лосюнов парикмахер широкого профиля Ольга Боброва. Именно у нее смогли сделать праздничную вечернюю прическу женщины и обновить стрижку мужчины этого района. Недаром коллектив четвертой парикмахерской, откуда пришла О. Боброва, успешно выполнил план октября. Чтобы круглый год выглядеть нарядно и элегантно, начальник парикмахерского хозяйства О. А. Маркова советует всем модницам познакомиться с умелыми руками Г. Н. Альбековой и Л. И. Назаренко. Женсовет опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования считает достойными праздничного чествования

руководителей завода. Л. Я. Скипина рассказала о намерениях коллектива предприятия впервые выплатить в ноябре вознаграждение за выслугу лет в сумме 115 тысяч рублей. Слесари-сборщики двадцатилетнего стажа из цеха № 2 смогут получить до 160 рублей, а летчики пластмасс до 175. Прямо к праздничному столу рабочие завода на четыре рубля купили два килограмма мяса. Это результат долевого участия завода в подсобном хозяйстве строителей.

Почетное право пройти в символической восьмой колонне заработала Н. А. Саломатова, директор центральной городской библиотеки, которая до самого предпраздничного вечера занималась переездом в новое здание. Читатели вос-

хищаются самоотверженностью библиотекарей, которые умудряются еще находить для них улыбки и предупредительные слова. В детской библиотеке, с удовольствием рассматривая выставку книг «Часы и карта Октября», ребята поздравляют с праздником методиста Е. А. Павленко, выдумывающую для них увлекательные игры-путешествия в страну Читалию.

А вот бурно приветствуют восьмую колонну ребята из юннатского кружка Дома пионеров. В ее рядах должен идти любимый и верный взрослый друг, руководитель кружка Т. Р. Швецова. Перед самыми октябрьскими праздниками вернулись кружковцы из поездки в Ленинград. Целую неделю ходили по залам Эрмитажа, по Летнему

саду и Петергофу. Но самое главное, конечно, увидели экспонаты зоологического музея. На Птичьем рынке чуть не купили живой подарок к празднику Татьяне Ревовне.

В октябрьской колонне встретишь и пионервожатую седьмой школы И. Пономареву, которая в роли кузнечика Гавоши выступила перед малышами-второклассниками на экологическом аукционе, где среди прочих продавали и последнюю, очень нужную каплю чистого воздуха в полиэтиленовом мешочке... Познакомиться с предпринимателем В. Горбачевым, который стал руководителем арендного участка по первичной мебелиной заготовке на динасовом заводе.

Много хороших людей среди нас. Поздравляем их всех с праздником. Ряды восьмой колонны должны пополняться!

Е. КАПУСТИНА.



# НА КРУТОМ ПОВОРОТЕ

Каждый чувствует, что закончился определенный период. Лозунги перестройки, исчерпав себя, а магазины сияют пустотой — такого еще не было. Сегодня мы отмечаем 73-ю годовщину Октября, и невольно напрашивается сравнение с 1917 годом: похоже отношение народа к власти, к правительству, как к «временному», полное неверие во власть и раздражающе очевидное ее бессилие. Очень схожи говорильня в Советах, развал экономической и политической...

Народ раздражен и абсолютно апатичен. Нет уже веры ни в Горбачева, ни в правительство СССР, падает доверие к Российскому парламенту, хотя остается у многих личная симпатия к Ельцину, но это не вера в политическую программу. И если апатично раздраженное большинство сегодня взорвется? Взорвется, само не зная, против кого... Реально ли это? Социологи Новотрубного утверждают, что уровень социальной напряженности в близкой к кризису зоне. Несмотря на то, что 83 процента опрошенных новотрубников выражают поддержку центральной Российской власти, в трудовых коллективах высок уровень пессимизма. Более половины участвовавших в опросе не ожидают в ближайшее время улучшения своей жизни. Характерно нежелание активно участвовать в осуществлении каких-либо перемен. Люди, старше сорока лет — большинство во коллективах, в силу возрастной психологии стабилизировались на определенном уровне притязаний, скорее, готовы к возврату в застойные времена, когда, по их словам, «хоть хлеб, водка и табак свободно были», чем к переходу в неизвестные и пугающие высокими ценами и социальной напряженностью рыночные отношения. По данным опроса, лишь семь процентов новотрубников однозначно высказались за рыночную экономику, 32 процента — убежденные противники грядущего рынка, остальные полагают, что иного выхода нет, занимают пассивную позицию.

Да, именно пугающая неопределенность доводит людей до социальных взрывов. Вглядимся в себя: мы катастрофически деградируем. Злоба выплескивается в очередях и общественном транспорте, рвутся родственные связи, мы допускаем бессердечие и жестокость даже к своим родным и близ-

ким, не говоря о посторонних.

Нужна цель. Едва наметился просвет пятисот дней, как программу развалили, еще не запустив. И, хотя с первого ноября она стартовала, стабилизационная ее часть действовать уже не будет. Теперь надо учиться жить в условиях сильной инфляции, как сказал один из ее разработчиков Григорий Ялинский. В этот период какого-то экономического, да и политического безвременья постоянно не давали покоя мысли: ну а сами-то мы что? Нет что ли в городе умных голов? Чем занята комиссия по рынку при Совете? Полная неизведанность...

И вдруг на трибуну партийной конференции Новотрубного завода в прошедшую субботу вышел его директор Владимир Николаевич Дуев со своей самостоятельно разработанной концепцией перехода завода к работе в условиях рыночной экономики. С каким вниманием его слушали! Наконец-то четкий социально-экономический анализ ситуации, а главное — пути выхода из кризиса. Завод выходит из состава Министерства металлургии СССР, переходит на арендные отношения с последующим выкупом предприятия за счет собственных средств, долгосрочного кредита, а также продажи акций среди трудящихся. В заводской программе заложено выполнение двух задач: совершенствование техники и технологии для повышения качества продукции и ее конкурентоспособности на мировом рынке, социальное развитие коллектива.

В заключение В. Н. Дуев сказал:

— Мы должны знать одно правило рынка: все, что сегодня будет делаться на заводе, это дело наших рук, ума и заработанных средств. Помощи нет, централизованных инвестиций нет. Единство, сплоченность, дисциплина, добросовестность! Всем хватит работы: только не стоять в позе ожидающего и наблюдающего! В этот крутой поворотный момент жизни нашего общества, люди, уставшие от митинговщины, говорильни, понимают, что нужно согласие, сотрудничество, взаимопонимание и самое главное — самодисциплина. Мы должны консолидироваться вокруг заводской программы.

И тогда я по-доброму позабывала новотрубникам: с таким лидером не страшно жить. А как же город?  
**Н. САВИНСКАЯ.**

9 октября (23 октября) 1917 года на Билимбаевском чугунолитейном заводе образована партийная ячейка РСДРП (б). Ее возглавил Федор Александрович Берзин. Эта дата считается днем рождения партийной организации города.

25 октября (7 ноября) — в Петрограде открылся II Всероссийский съезд Советов, провозгласивший создание первого в мире государства рабочих и крестьян и принявший исторические Декреты о мире и о земле. Съезд образовал Советское правительство — Совет Народных Комиссаров во главе с В. И. Лениным.

25 октября (7 ноября) — в Екатеринбурге состоялось общее собрание вновь избранного городского Совета рабочих и солдатских депутатов. В Совет избрано 339 депутатов: 219 — большевиков, 91 — эсер, 29 — беспартийных. Председателем исполкома Совета был избран большевик Л. С. Сосновский.

26 октября (8 ноября) — состоялось заседание Екатеринбургского Совета в новом городском театре.

## РАЗМЫШЛЯЕТ ДЕПУТАТ

# В СВОЕЙ СТРАНЕ ПРОБЛЕМЫ РЕШАТЬ САМИМ

Учитель, организатор внеклассной и внешкольной работы в школе № 35 Н. А. Незговорова депутатом местного Совета избрана впервые. Ей 40 лет, беспартийная. Главным в депутатской деятельности считает компетентность, принципиальность и чувство сострадания. В ее 141-й округ в поселке Динас входит 12 домов по улице Ильича.

иметь свое ЖКО». Вот вам и отношение к избранникам народа. Не все законы мы еще знаем, не все права имеем. А проблем тем временем немало. В аварийном состоянии дом № 22-а: стены промерзают, кругом шели, застойный запах, крысы, насекомые от повышенной влажности. По данным БТИ, износа дома 67 процентов. Сколько людям еще жить в таких условиях?

В неблагоустроенном доме № 16 живет участник войны, инвалид I группы И. М. Некрасов, об условиях проживания которого я писала в горисполком. Загвоздка в том, что работал он и заработал пенсию в Новой Утке, а живет на Динасе. Так будто в другом государстве. До абсурда доходим с такой системой. Высказали пожелание избиратели, чтоб мусоровоз хоть раз в неделю приезжал вечером, а не днем и утром, как сейчас. Директор ПТО ЖКХ Ф. Ф. Воронов сказал: «Проблем

Оно закончилось призывом к сплочению вокруг Советов. В этот же день агенты Временного правительства передали власть областному Совету.

28 октября (10 ноября) — в газете «Борьба» опубликовано воззвание правления союза металлистов г. Екатеринбурга ко всем членам профсоюза. «Свершилось то, что должно было свершиться. Осуществилась заветная наша мечта — власть перешла от буржуазии к народу в лице Советов рабочих и солдатских депутатов».

29 октября (11 ноября) — состоялся митинг солдат Екатеринбургского гарнизона о готовности активно поддержать Советскую власть. В резолюции митинга говорилось: «Мы, солдаты и офицеры Екатеринбургского гарнизона, собравшись в количестве 1000 человек, постановили приветствовать петроградских солдат и рабочих за их стойкую защиту революции. Кроме того, мы всеми мерами будем поддерживать власть Советов вообще и в частности наш Екатеринбургский Совет, как высший орган власти в Екатеринбурге».

бой восстановить дворцовый клуб на нашей улице. Им нужны кружки по интересам. Добиваясь отдать нам здание бывшего детского сада. Директор завода Е. М. Гришпун пообещал помочь в его реконструкции. Хочется молодым собираться вечерами за чашкой кофе или чая, есть у нас прекрасное кафе «Садко», но оно работает до 19 часов, а в воскресенье закрыто. Сетуют мальчишки и на то, что ликвидирован мотокружок. Эти все проблемы предстоит решать. А комиссия, возглавляет которую военком С. Б. Исламов, занимается доработкой программы «Молодежь».

— Что это за программа, какова ее цель?

— Она включает «Комплекс социально-экономических, политико-правовых, организационных условий и гарантий социального становления и развития молодого человека», а если проще — предусматривает реализацию творческого потенциала молодых, их трудоустройство как на каникулы, так и на более длительное время. Наши девочки и мальчики еще не все знают о существовании отдела молодежи при горисполкоме, куда можно обращаться по любым вопросам. Вот я и рассказываю при встречах с ними о функциях отдела. Волнует меня бесконтрольный показ видеофильмов, и уже не однажды слышала от самих подростков: «Надоела эта порнуха!» Действительно, сколько можно пичкать безвкусицей, детям нужны красивые фильмы. Недавно один ребенок сказал мне: «Я теперь знаю, как можно убить человека». Страшно слышать такое. Потому и надо все силы приложить к воспитанию, поднять культуру, которая у нас уже на нуле, тогда не позволят себе ребята сквернословить, придти на танцы в верхней одежде.

— Времени. А серьезно, то необходима общественная приемная при горисполкоме с контролирующим органом, чтобы следить за выполнением депутатских запросов.

— Спасибо за интересную беседу. Ница Александровна, успехов вам на сложном поприще!

**Беседовала В. ДЕМИДОВА.**

## Профессия — доброта



Без малого четыре десятка лет трудится в городской детской больнице Н. И. Щербинина. Ее послужной список невелик: медсестра в зубной кабине, на участке, а сейчас — в кабинете физиопроцедур. А вот количество пациентов, без преувеличения, измеряется тысячами. Сейчас к Надежде Ивановне ходят лечиться малыши, чьим бабушкам и дедушкам лечила когда-то она носы и животики. Нынче Н. И. Щербинина собирает на заслуженный отдых. Трудно представить без нее физкабинет.

**Фото И. ГИЛЯШЕВА.**

## ВЕСТИ ИЗ ПТУ

# ИТОГИ ЖАРКОЙ ОСЕНИ

риев (мастер группы Г. В. Тарасенко), будущие швеи Н. Жолובהва, И. Мокроусова вместе с мастером производственного обучения Е. В. Веховой и учащиеся из группы № 104 (электрики) Г. Фокина, М. Свиридов, С. Худанин и их мастер Ю. А. Мешаков.

Добрые слова прозвучали и в адрес отряда «Прометей», единственного из училища, выезжавшего летом в составе сводного областного отряда в Астраханскую

область. Возглавлял «Прометей» мастер производственного обучения В. В. Рыбкин. К сожалению, с заданием полностью ребятам справиться не удалось, помешал неурожай помидоров, но тем не менее на заработок жаловаться не пришлось: лучшие получили по 500—700 рублей.

Кстати, о лучших. Хорошо зарекомендовали себя «прометейцы» Л. Бекетова, А. Шайхинова, Н. Сажаева и И. Гордеева, ездившая в Астрахань уже третий сезон.

**Г. ПЕСТОВА, завуч СПТУ № 69.**

В СПТУ № 69 стало хорошей традицией после окончания сельскохозяйственных работ подводить итоги помощи учащихся училища сельским труженикам. Такой вечер состоялся 30 сентября в ДКиТ «Строитель». Уже в фойе ребята сразу попадали в атмосферу, присущую уборочным отрядам, внимание многих привлекали красочно оформленные юмористические газеты. Участники художественной самодеятельности училища и Дворца культуры показали свои номера.

При подведении итогов осенних работ были отмечены и награждены за хорошую работу учащиеся группы слесарей-ремонтников С. Солобоев, С. Еретнов, А. Бад-



# ДОМАШНЯЯ КОПИЛКА

## Советы У ВАС НЕОЖИДАННЫЕ ГОСТИ хозяйкам

**РЫБА В ПЕРГАМЕНТЕ.** 0,5 кг рыбного филе, 1 луковица, 1 морковь, 2 ст. ложки сливочного масла, 1 ст. ложка лимонного сока (или щепотка лимонной кислоты).

Кусочки рыбного филе замочить на пять минут в соленой воде. Вынув, дать воде стечь, положить кусочки на смазанный маслом пергамент, сверху — слой масла с перцем, на него — слой тертой моркови с луком. Все это обрызгать лимонным соком и посыпать зеленью. Пергаментные пакетики обвязать ниткой или шпагатом и опустить в кастрюлю с кипящей водой на 15 минут.

**САЛАТ ОРИГИНАЛЬНЫЙ.** 1 луковицу нарезать кольцами и положить на тарелку. Натереть на терке 2 яблока и уложить сверху на лук. Натереть 100 г сыра, порубить 3 вареных яйца и, посолив, перемешать с сыром. Этот слой кладется на первые два и заливается майонезом.

**КОКТЕЙЛЬ ТОРТОВНИ.** Смешать 1 белок, 1 ст. ложку растворимого кофе и щепотку соли, взбить до крутой пены. Продолжая взбивать, добавить 2 ст. ложки сахарного песка. Стакан сливок тоже взбить и соединить с белками. Все перемешать и добавить сахар по вкусу.

Если вы за эти дни уничтожили все продукты, с таким трудом припасенные к празднику, не отчаивайтесь. Ведь если постараться по сусекам, наверняка можно кое-что найти. Макароны, крупа, мука... Несколько луковиц и картофелин в корзине под столом. Даже в холодильнике, который сияет своей пустотой, лежат пара яиц, несколько увядших морковок, банка рыбных консервов. Но разве это еда? Еще какая! Надевайте-ка фартук и включайте плиту.

Начнем, пожалуй, с супа. Если у вас найдется банка рыбных консервов, то суп лучше всего сделать из них. Консервы кладутся в последнюю очередь. А сначала, когда закипит вода, положите морковь, натертую на крупной терке, картофель, нарезанный кубиками, посолите, не забудьте бросить лавровый лист, сушеную зелень. А когда картофель сварится, заправьте суп консервами. И неважно, в масле они или в томатном соусе — это может повлиять только на название вашего блюда.

Если у вас остался кусочек мясного фарша, можно сделать удивительную «ИТАЛЬЯНСКУЮ» ПОДЛИВУ к скучным и пресным макаронам.

Для приготовления этой подливы требуется две сковороды — одна обыкновенная, другая — большая, глубокая. В обыкновенной обжариваете фарш на любом жире. В жаровне обжариваете мелко нарезанный лук (2—3 луковицы). Затем в лук добавите кусочки плавленого сырка. Перемешайте все вишлой. Добавьте обжаренный фарш, томатный соус (любой), чтобы содержимое заняло половину жаровни, разбавьте горячей водой до консистенции жидкой сметаны. Посолите, поперчите, положите натертый или мелко порубленный чеснок. Отваренные макароны разложите по глубоким тарелкам и шедро полейте их «итальянской» подливой. Королевское блюдо!

ПОСЛЕПРАЗДНИЧНОЕ МЕНЮ

## НАРОДНЫЙ ЛЕЧЕБНИК

Если вы немного перебрали на вечеринке и не можете прийти в норму, предлагаем вам несколько рецептов для восстановления жизненного тонуса.

При головной боли и общем неуверенном состоянии можно приготовить такой коктейль: в 1 стакан холодной воды влить 5 капель нашатырного спирта, тщательно перемешать и выпить залпом, затая дыхание.

Если у вас есть лимон или хотя бы корочка от него, приложите ее к вискам влажной стороной и немного полежите. Вскоре под корочкой появятся красные пятна, которые горят и

чешутся. Зато голова пройдет.

Если вас тошнит, нужно промыть желудок и выпить 2 литра молока. Больше ничего в этот день не есть.

Лучшим средством, по рекомендации фирмы «Адидас», является утренняя пробежка. Оденьтесь потеплее, настройте себя и бегайте вокруг дома, пока вам не станет лучше.

Если хватит сил, хорошо добежать до Дворца водных видов спорта и окунуться в прохладу бассейна. Одного часа достаточно для восстановления сил.

Также поможет сухой пар сауны, каскадный душ и чай из трав.



Женская судьба в мужских ладонях.

Фото А. КРЫЛОВА.

## ПОХОДЯ ПО ГОРОДУ

В МАГАЗИНЕ № 35 «Промышленные товары» на втором этаже, рядом с палатками и рюкзаками, представлена продукция некоего кооператива с громким названием «Россия». Это термокартинки для наших детишек. Долго разглядывал и с прискорбием заметил: назвались кооператоры «Россией», а ни одной надписи на картинках на русском языке.

Обезьянничать тоже надо кому-то! ПРОХОДЯ мимо продовольственного магазина № 10, что в центре города, обратил внимание на предпраздничное оживление. Меняли стекло у одной из витрин с надписью на табличке «Конфеты». — Кто разбил? — Да это еще месяц назад было, — спокойно объ-

ясняет Т. Д. Трубева из бакалейного отдела. — Разбили несовершеннолетние девчонки. В третьем часу ночи залезли в наш магазин и раскидали коньяк... Что же вы, девчонки, сделали! Лучше бы сняли и унесли за ненадобностью табличку «Конфеты». А за ней — «Макароны», «Рыба» и т. д. ГРИГОРИЙ ВАННИ.

## «Шайтанский балаган» Трясет народ от хохота

Видео по-прежнему заывает во Дворцы, несмотря на мощную подножку кабельного телевидения. Вот какие веселенькие рекламные аннотации, написанные от руки и порою безграмотно, подглядел «Балаганник» у входа в увязаемый Дворец «Строитель».

«Ренегат» — отличная комедия! Два ковбоя попадают в самые неожиданные переделки, и без смеха на это смотреть просто невозможно.

«Совершенно секретно» — умопомрачительная комедия США. Здоровый смех вам обеспечен. Смех и хохот на фоне второй мировой войны.

«Ох, уж эта наука!» — фантастическая комедия с элементами эротики. Смешные приключения молодых людей вы не сможете смотреть без ликого хохота!

«Время бандитов» — дебютный жанр. Острозубая комедия. Приходите посмотреть!

ОТ РЕДАКЦИИ. Действительно, без смеха на такую рекламу смотреть просто невозможно.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 13 НОЯБРЯ.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 7—10 ноября «ШИНА — КОРОЛЕВА ДЖУНГЛЕЙ (ЖЕНЩИНА — ТАРЗАН)». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 11, 12 ноября «МАРИЯ МАГДАЛИНА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» — 7, 9, 10, 11 ноября в 17 часов. «СКАЗКА О МЕРТВОЙ ЦАРЕВНЕ И СЕМИ БОГАТЫРЯХ» — 7, 8 ноября в 9-30, 11, 13 час. Видео. «СПЯЩАЯ КРАСАВИЦА» — 7—11 ноября в 15 часов. «БЕЗДНА» — 7, 8, 9, 11 ноября в 20 часов. МУЛЬТКАЛЕЙДОСКОП — 9, 10, 11 ноября в 9-30, 11, 13 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 7, 8 ноября «109-й ИДЕТ БЕЗ ОСТАНОВКИ». Сеансы: 18, 20 час. 10, 11 ноября «СНЕЖНАЯ СКАЗКА». Сеансы: 10-го — 11 час., 11-го — 15 часов. «БЕЗ ЕДИНОЙ УЛИКИ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филла Новотрубного завода. 7, 8 ноября «БОЛЬШОЙ». Сеансы: 7-го — 18, 20 час., 8-го — 16, 18, 20 час. 10, 11 ноября «109-й ИДЕТ БЕЗ ОСТАНОВКИ». Сеансы: 18, 20 час. 10 ноября в 16 часов «УКРАДЕННОЕ ЛИЦО».

Клуб имени В. И. Ленина. «СТЕКЛЯННЫЙ ЛАБИРИНТ» 7 ноября в 18 и 20 час. «БОЛЬШОЙ». Сеансы: 9 ноября — 13, 18, 20 час. 10 ноября — 18, 20 час., 11 ноября — 16 час. «ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ В АДУ». Сеансы: 11, 12 ноября — 18, 20 час.

Видеосалон клуба им. Ленина. 7 ноября «МСТИТЕЛЬ» в 19 час. «ЛОВУШКА ДЛЯ ВЕДЬМ» в 21 час. 8 ноября «ЗАВОЕВАНИЕ ПЛАНЕТЫ ОБЕЗЬЯН» в 19 час., «ВЕТЕР» в 21 час.

## КОСМОС

Несомненный интерес в праздничный день вызовет встреча

### «ИСКУССТВО БЫТЬ КРАСИВОЙ»

Прежде всего ваш муж будет поражен, если вы последуете нашим советам ОБ УХОДЕ ЗА КОЖЕЙ ЛИЦА, О ФИЗИЧЕСКОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ, О НОВОМ В МОДНЫХ УКРАШЕНИЯХ И ОБ ИСКУССТВЕ ОДЕВАТЬСЯ.

Домашние мастерицы смогут приобрести выкройки новинок, отвечающие по качеству лучшим стандартам.

Программу завершит прекрасная американская видеокomedия «Микки и Мод». ИТАК, КИНОТЕАТР «КОСМОС» 8 НОЯБРЯ В 17 ЧАСОВ

Момент настал уделить внимание себе. Предстоящая встреча сулит немало интересного и неожиданного.

Сексопатолог Юрий Газрилов рад видеть вас 10 ноября в 20 час. 30 мин. в кинотеатре «Космос».

**ДВОРЕЦ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА**  
8 ноября приглашает на разовое семейное плавание. Дворец работает с 10 до 17 час. 45 мин.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ»**  
ПРИГЛАШАЕТ 8 НОЯБРЯ НА ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР «КОМУ ЗА 30...».  
НАЧАЛО В 19 ЧАС. 30 МИН.

**В УЧЕБНО-КУРСОВОМ КОМБИНАТЕ ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ**  
организуется обучение с отрывом от производства следующим профессиям:  
■ СТРОПАЛЬЩИК с 12 по 22 ноября,  
■ ОПЕРАТОРЫ порохового монтажного пистолета с 12 по 13 ноября,  
■ МОНТАЖНИКИ стальных и железобетонных конструкций с 12 по 23 ноября,  
■ МАШИНИСТЫ средств малой механизации (подъемники, штукатурная станция, растворобетонномесители, насосные установки) с 12 по 23 ноября.  
■ ГАЗОРЕЗЧИКИ с правом работы пропан-бутановой смесью с 12 ноября по 7 декабря.  
Обращаться по адресу: ул. Гагарина, 24-а, 4-й этаж, телефон 2-52-42.

Газета городского Совета народных депутатов, городской организации КПСС, коллектива редакция  
623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09 репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-71.  
Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 6671. Тираж 39510. Первоуральская типография упр.полиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича 26а.